

Внимание Южному Балыку

Недалеко от железнодорожной станции Пытлы, что на магистрали Тюмень — Сургут, есть поселок Южный Балык. Живут в нем строители, эксплуатационники газоперерабатывающего завода, рабочие различных участков и служащие. Всего около тысячи человек. Люди делятся большое и важное дело, а вот заботы о своем крае мало.

"Вест" Южный Балык — это рубежный деревенский дом и коттедж. Общая площадь жилого фонда около пяти тысяч метров. На каждого приходится по 4,6 квадратных метра. А это, как известно, ниже всяких норм. В поселке совсем нет детских учреждений, и строительство их не предусматривается никакими планами.

Недавно исполнком районного Совета народных депутатов послушал отчеты директора завода Ю. Н. Ессеева, и начальника переселенческой механизированной колонии В. В. Мишина. «О состоянии и мерах улучшения культурно-бытового, торгового и медицинского обслуживания строителей и рабочих газоперерабатывающего завода». Работа обеих администраций в этом деле признаана неудовлетворительной.

Существующие жилые объекты культурно-бытового назначения, отмечается в решении райисполкома, построены по временной схеме, для эксплуатации в зимнее время без проведения ремонтных работ не пригодны. Объекты, жилья для рабочих заводов, а также помещений переполнены изъезженных путей в поселке и на железнодорожной станции.

Совершенно не проводятся работы по благоустройству Южного Балыка. Размещенные там субподрядные организации управления по транспортировке газа и жидкого углеводородов не участвуют в улучшении жизни людей. Отмечены серьезные недостатки в организации торговли, медицинского, культурно-бытового обслуживания жителей поселка.

Исполнком районного Совета народных депутатов потребовал от Ю. Н. Ессеева, В. В. Мишина разработать и осуществить мероприятия по улучшению условий быта и отдыха жителей. Главному врачу районной больницы А. И. Вязлову, заведующему районным отделом культуры В. Ю. Мамедову улучшить медицинское и культурное обслуживание населения, решить вопрос об открытии вновь открытого кинотеатра. Главному врачу районной больницы Т. Г. Тарасовой дать предложение об открытии аптеки или аптеки-конторы.

Потребовать от начальника узла связи В. Я. Скибина, говорится в решении, принять меры по улучшению работы почтового отделения и об исполнении доложить исполному 15 октября.

Производственному объединению Сибнефтегазпереработка, тресту Запсибэнергострой, управлению по транспортировке газа и жидкого углеводородов рассмотреть и решить положительные вопросы строительства детсада-ясли, аптеки, жилья для рабочих заводов, а также помещения подъездных путей в поселке и на железнодорожной станции.

СОВЕТЫ
И ЖИЗНЬ

ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ
В ВЛКСМ

ПОДВОДЯ ИТОГИ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ СОБРАНИЯ ПРОХОДЯТ СЕЙЧАС НА СУРГУТСКОМ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМ КОМБИНАТЕ.

На днях оно состоялось в комсомольско-молодежном монтажном управлении № 3, которому в восемь раз вручило звание ЦК ВЛКСМ и Министерства строительства в нефтяных и газовых месторождениях. Члены собрания шел деловой разговор о работе комсомольской организации по выполнению решений XXV съезда партии и XVIII комсомольского Выступившие говорили о деловом подходе по всем мероприятиям, посвященным 60-летию ВЛКСМ, о поддержании почвы по сдаче объектов с гарантитным паспортом. Правильным был разговор о недостатках в производстве, путях их устранения.

В. ЛЕВЕДЕВ,
секретарь комитета
комсомола ДСК.



СВИДАНИЕ С КНИГОЙ

Шесть дней в Доме техники нефтяников проходила выставка книг, выпускавших издательством РСФСР. Сотни людей посетили ее, оставив в книге отзыва благодарные записи устроителям выставки.

«Подобная выставка проходит в городе впервые», — записала инженер нефтегазодобывающего управления А. Михеева. — «Она доставила истинное эстетическое наслаждение. Богато и красочно оформлен раздел детской литературы».

Посетители отметили большой выбор политической литературы, литературы по искусству, книг зарубежных писателей.

В числе пожеланий горожане кропотливо: «Устройте выставку-продажу», «Хорошо такие мероприятия проводить бы в светлом, просторном Доме книги».

Г. ВЛАДИМИРОВА.

На снимке: у раздела «Детская литература» — интересно.

Фото А. Слесака,
нашего чеш. корр.

ПАРТИИЯ ХРОНИКА

ПАРТКОМ ОБЯЗАЛ

На заседании парткома треста Запсибэнергострой был рассмотрен вопрос о начале учебного года в сети партиной, комсомольской и экономической образования. Информацию сделала заведующая парткабинетом М. М. Симонова. Было утверждено пропагандисты партиной в комсомольском политпросвещении. В нынешнем году в тресте будет работать 29 кружков, из них 11 школ коммунистического труда.

е е е

Партком энергетиков вернулся к вопросу строительства теплиц. О предложенном доложили руководители управления — Сургутромстрой, Электроуправление, Запсибэнергостройтехмонтаж. Партком, отметив, что срок окончания работ на теплицах — 30 сентября — сорван, обязал руководителей названных подразделений в начать сдачу теплиц в октябре.

Наш коллегиальный корреспондент газеты «Энергострой».

СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ КАЧЕСТВА

МОЛДАВСКАЯ ССР. На Тираспольской ордена Трудового Красного Знамени швейной фабрике имени 40-летия ВЛКСМ в ходе социалистического соревнования за увеличение выпуска и улучшение качества продукции были созданы сквозные бригады одиночного качества. Они объединены по технологическому принципу в единую цепочку производственные звенья, привнесшие в изготовление изделий. На предприятиях работают уже четырнадцать таких бригад, в них входит около полутора тысяч человек. Сквозные бригады выпускают 97 процентов изделий с гордусальным знаком качества.

НА СИНИКЕ: швей-мотористки сквозных бригад третьего цеха (левая направо) комсомолки Тамара Пичугенко, лауреат премии Ленинского комсомола Галина Антипова, Галина Яровая подводят итоги работы.

Фото А. Симановского (ТАСС).



Юсупов — секретарь бюро партийной организации.

По несколько лет работают и уголовным романе А. Е. Галков и Б. М. Томасян, передающие свой опыт молодым, идущим на службу органы милиции.

Большую практическую помощь оказывают инспекторскому составу национальности и кип. Среди них член комсомольского оперативного отряда Сергея Ерофеев, нефтяные инспекторы: Д. Ф. Фактудинов, рабочий автобазы № 92, А. И. Левинский, рабочий СМП-584, Г. К. Перник, тракторист РСЧ, М. С. Созонов, техник Сургутского объединенного авиаотряда.

Заканчивая свой трудовой день, они вместе с сотрудниками милиции заступают на охрану общественного порядка и с общественной работой. Начальник отделения В. Л. Пушкин является секретарем комитета комсомола отдела, А. Г. Тупалов — член комитета комсомола, И. А.

див пути водителю, который, управляя автомашиной в нетрезвом состоянии, совершил преступление и пытался скрыться. Не другая перед пьяной разъяренной компанией инструктор горкома ВЛКСМ Александр Погутенко, оказавшая помощь инспектору уголовного розыска.

Мужество и смело действием оперативная группа в составе начальника уголовного розыска В. Л. Пушкина, инспекторов Н. А. Ермакенко, И. И. Тарана при задержании группы лиц, совершивших несколько краж личного имущества граждан.

Свой 60-летний юбилей личный состав уголовного розыска встретил новыми успехами в работе. Верные присяге, не щадя своих сил, в случае необходимости и самой жизни, они зорко стоят на охране советского общества иного строя, социалистической собственности, прав граждан в социалистического правопорядка.

В. АКСАРИН, заместитель начальника Сургутского отдела внутренних дел

ПРИЗВАННЫЙ К ЖИЗНИ В ОКТЯБРЕ

5 октября органы внутренних дел отмечают шестидесятилетие образования уголовного розыска.

Органы уголовного розыска учреждены в городах РСФСР с населением не менее 40-50 тысяч человек в целях пресечения преступлений уголовного характера и борьбы с бандитизмом. В необычайно сложной обстановке развертывалась деятельность Центрального управления уголовного розыска.

В один из документов того времени отмечалось: «Призванный к жизни в октябре месяце Центророзыск нашел не вероятную разрушку как на местах, так и в центре. Фактически розыскного аппарата не было, не было связи между учреждениями, не было регистрации преступни-

ков личный состав был нике удовлетворяет его. Таким образом, Центророзыск должен был начать свое дело с самого начала».

История бережно хранит и С. Ф. Кабинов, организатор уголовного розыска и борьбы с преступностью в Витебской губернии, в затем ответственный работник отдела уголовного розыска Центрального административного управления НКВД РСФСР.

На более высокую ступень поднялся уголовный розыск в настолько время, ведя работу по раскрытию преступлений и розыску скрывшихся преступников. Постоянная работа партии и правительства об укреплении органов милиции дала возможность под-

ходить к решению сложных задач с научной точкой зрения. Ныне органы милиции оснащены современной технической аппаратурой позволяющей успешно борьбу с преступностью, уголовно-розыскное дело поставлено на научные рельсы.

Уголовный розыск Сургутского отдела внутренних дел проводит преступную работу по пресечению преступлений, осуществляя неотвратимость наказания за совершенное преступление. Сегодняшний инспекторский состав уголовного розыска — это молодежь комсомольского возраста. Многие умеют совмещать свою профессиональную нагрузку с общественной работой. Начальник отделения В. Л. Пушкин является

Именно так поступил

член комитета комсомола

Сергей Ерофеев, ко-

ПРОБЛЕМЫ
СУРГУТА

КОМУ СТРОИТЬ ГОРОД

В Тюменской области уже создана главная база страны по добыче нефти и газа. Второй этап становления этой базы предвидится еще на долгие годы. Поэтому концентрация внимания партии и правительства не только к решению вопросов направленных на увеличение добычи нефти и газа в Западной Сибири, строительство магистральных нефте- и газопроводов, пуск электропередач, автомобильных и железодорожный путей сообщения, но и — самое главное! — и строительству новых городов и поселков для тех членами руками осуществляется формирование топливно-энергетического гиганта.

В известных постановлениях партии и правительства определены конкретные объемы жилищного и социально-бытового строительства в городах и поселках Тюменской и Томской областей для удовлетворения нужд геологов и нефтяников, строителей и транспортников, газовиков и энергетиков. Одна из главенствующих ролей в этом строительстве отводится нефтяному форпосту нашей области — городу Сургуту, или, как его теперь называют, нефтяной столице Западной Сибири.

За первые два года девятой пятилетки нефтяниками заложено 148 тысяч квадратных метров жилья, детсадов на 560 и школы на 1176 мест, дом техники, ряд магазинов и так далее.

В то же время совместно с нашими основными подрядчиками мы заложили 10 тысяч квадратных метров жилья, детский комбинат и другие жизненно важные объекты гражданского назначения. Уже сегодня можно сказать, что трест Сургутгазстрой и домостроительный комбинат сорвали запланированный ныне ввод двух детских садиков, школы, аптеки, магазина и ряда других объектов. Не будут завершены работы по благоустройству микрорайона.

Трест Сургутгазстрой, по напоминанию нам для каждого называнием Главтюменнефтегазстрой, ориентирован на строительство явно не городских объектов: инфраструктуру,

чивающих станций, заводов для нужд нефти и промышленности и других. В то же время трест Сургутнефтепромстрой, который даже по сути своего назначения призван выполнять эти работы, строит объекты газового хозяйства и практически оказался совершенно вне сферы горнодобывающего строительства.

Второй немаловажный фактор, поглощющий на комплексную зстройку города, является отсутствие единой генподрядной организации от Миннефтегазстроя. Сегодня домостроительный комбинат, тресты Сургутгазстрой и Спецнефтегазстрой выступают в роли самостоятельных генподрядчиков, не решавших совместно единую задачу застройки города.

Третий фактор, который в должной степени влияет на ход застройки города, — это всем набивший оскомину вопрос о едином заказчике. Пора хотя бы на первое время из десяти застройщиков объединить единственный отдел капитального строительства под эгидой либо домостроителей, либо треста Сургутгазстрой.

Говоря о количественных объемах гражданского строительства, нельзя обойти молчанием и вопросы качества его. Сравнивая предыдущий и нынешний периоды, мы можем не отметить значительный скачок по улучшению качества строительства. Однако оно не выросло до той степени, при которой бы не при-

водило постоянно зыклившую желобы от жильцов. В этом виноваты мы, заказчики, не проявляя необходимой требовательности. Но постоянная уверенность наших подрядчиков в том, что даже незавершенные объекты гражданского назначения под любым предлогом будут приняты в эксплуатацию, никак не влечется с установкой партии об эффективности и качестве работы в десятой пятилетке.

Мы понимаем трудности в материально-техническом обеспечении строительства материалами. Но за этими трудностями скрывается порою откровенная небрежность и невежество наших подрядчиков в своем собственном Труду, в зачету и простая попытка замумифицировать брак на объектах. Мы считаем, что пришла пора в городе строго спрашивать не только за количество построенных объектов, но и за элементарное их качество.

Последнее, на чем я хотел остановиться, — это создание в городе материальной базы, нашего сельского хозяйства. В сюжете «Сургутский созданы определенные условия для получения на мясе яиц, молока и мяса. Но этого крайне недостаточно для стола бурно растущего города. Наступила пора внимательно обсудить предложения нефтяников по максимальной концентрации усилий всех заказчиков города на развитие этой отрасли. Мы предлагаем строительство всего комплекса по развитию птицеводства и свиноводства взять на себя. Строительство же всего городского тепличного хозяйства передать энергетикам. И, наконец, развитие баз для крупного, рогатого скота возложить на газовиков. Только такими совместными усилиями можно быстро и надежно поднять сельское хозяйство.

Г. НОКУЕВИЧИЙ,
заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз по капитальному строительству.

ВСЮ свою революцию — преобразующую деятельность Коммунистическая партия Советского Союза строит на прочном фундаменте марксистско-ленинской теории. Выступая на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркивал, что на настоящем этапе развития страны потребуется экономия, этика, эстетика, история философии изучаются здесь в самом полном объеме.

В целях комплектования дневного отделения университета рабочей и сельской молодежи и создания ей необходимых условий для поступления в университет по решению ЦК КПСС и Совета Министров СССР в университете создано подготовительное отделение.

Принимают на него представителей рабочей и сельской молодежи, у которых в течение последнего года есть непрерывный рабочий стаж, демобилизованных из рядов Советской Армии, а также освобожденных секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзов, выбранных из числа рабочих.

На этом отделении в течение года готовят и поступление в университет. За те месяцы, которые слушатели проходят на отделении, они ближе знакомятся с факультетом, его преподавателями, предметами, которые на нем изучаются. Для поступления на отделение необходимо написать диктант и пройти собеседование.

Начало занятий 1 декабря. Прием заявлений с 1 октября по 10 ноября.

В. ШТИНОВ,
куратор подготовительного отделения философского факультета.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ЗЛОВЕЩИЙ СИГНАЛ

На Западе вновь начались усиленные разговоры о том, что США вот-вот начнут производство нейтронных бомб и разместят их на территории Западной Европы.

В порядке предварительной обработки общественного мнения в Гамбурге была проведена четырехдневная конференция так называемых «атлантических обществ», на которой верховный главнокомандующий обединенными вооруженными силами НАТО американский генерал Хейт и генеральный секретарь этого агрессивного блока Лунс уклоненно запутывали своих слушателей рассказами о мифической «советской угрозе». Конференция приняла резолюцию, в которой говорится о «желательности» иметь в НАТО «в дополнение к обычным видам оружия также, оружие с повышенной степенью облучения или нейтронные боеголовки».

Вслед за тем Лунс дал первые западно-германские радио «Дойч电台», в котором заявил, что Картер «не может более откладывать на долгое время свое решение о производстве нейтронного оружия». Для отвода глаз Лунс сослался на то, что решение Картера якобы зависит от позиции Советского Союза, то есть, следовательно от того, что СССР не пошел на одностороннее сокращение своих вооружений и ответил на распыляющее обещание президента США временно задержать развертывание этого бессовестного вида оружия.

Аргументация Лунса, конечно, не выдерживает никакой критики. Всему миру известно, что СССР ясно и четко заявил: если США откажутся от нейтронной бомбы, то и Советский Союз не будет ее производить. Таким образом удалось бы избежнуть нового опаснейшего витка гонки вооружений.

Но военно-промышленный комплекс США, судя по заявлениям Лунса, рассуждает иначе. Он бросил вызов всему миролюбивому человечеству, которое решительно высказалось за запрет нейтронной бомбы. Напоминаю, что в эти специальные сессии Генеральной Ассамблеи ООН Всемирный Совет Мира передал ей призыв в прекращение гонки вооружений и запрещение производства новых видов средств массового уничтожения, подписанный 700.000.000 человек! Программа производство нейтронного оружия выступают и сами американцы.

Ю. ЖУКОВ
(«Правда»).

ДЛЯ БУДУЩИХ ФИЛОСОФОВ

Бность в дальнейшей творческой разработке теории не уменьшается, а наоборот, становится еще большей. Одной из форм подготовки идеологических работников высокой квалификации, преподавателей и практикантов, является обучение на философском факультете университета. Такой факультет, имеющий два отделения — философии и научного коммунизма, есть и в Уральском государственном университете им. Горького в Свердловске.

На этом факультете студенты детально изучают весь комплекс наук, связанных с обоснованием идеологии и политики марксистско-ленинской партии. Диалектический и исторический материализм, теория научного коммунизма, марксистская по-



Хорошие уловы

Богата рыбой полноадная Обь. Немало труда и стараний нужно приложить рыбакам, чтобы взять хорошие уловы.

В эти горячие дни осенней пущины среди сургутских рыбаков широко развернулось движение: годовой план — по открытой воде!

Неплохо овладел мастерством рыбака Сергей Соколов бригадир Сытоминского рыбхоза. Вот и сегодня цюплю закинутый невод. Хорошие уловы позволяют бригаде ежедневно перевыполнять план.

На снимках: Сергей Соколов бригадир цеха; идет рыба.

Фото В. Борисова.
нашего нешт. корр.



